

Хайбуллинский вестник

Цена человеку — дела его!

№ 96 (9610)
ЧЕТВЕРГ,
23 августа 2007 года

Издаётся с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

В АДМИНИСТРАЦИИ
МУНИЦИПАЛЬНОГО
РАЙОНА



РАЙОННЫЙ ФОРУМ

Распоряжение

№ 337 от 8 августа 2007 г.

Во исполнение распоряжения Правительства Республики Башкортостан № 826-Р от 27 июля 2007 года, а также профилактики нарушений в процессе эксплуатации самоходных машин и прицепов к ним:

1. Провести с 20 августа по 20 сентября 2007 года операцию "Трактор".

2. Создать рабочую комиссию по организации и проведению операции "Трактор" в составе:

Султангулин Ю. Г. - начальник Управления сельского хозяйства администрации муниципального района, председатель комиссии;

Сыбулатов Ф. З. - начальник районной Государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники, член комиссии;

Амакасов И. С. - начальник отделения Государственной инспекции безопасности дорожного движения Хайбуллинского РОВД, член комиссии.

3. Рабочей комиссии разработать и реализовать мероприятия по подготовке и проведению операции "Машинный двор", обеспечить контроль за соблюдением безопасности жизни, здоровья людей.

4. Поручить ГУП РБ РИК "К новой жизни", МУ "Акъяр-ТВ" информировать население района о целях и задачах операции "Трактор", освещать ее подготовку и проведение.

5. Контроль за исполнением данного распоряжения возложить на заместителя главы администрации муниципального района, начальника управления сельского хозяйства Султангулина Ю. Г.

Глава администрации муниципального района
А. Ф. Илмбетов.

Об основных направлениях организации обучения детей

21 августа в районе стартовала ежегодная августовская конференция работников образования.

В ее первый день педагоги района и работники дошкольных образовательных учреждений собрались в двух школах и детских садах районцентра, Акъярском горном колледже, ПУ-110, молодежно-подростковом клубе "Нур", детской музыкальной школе на секционные занятия учителей-предметников и заместителей директоров школ. Всего работало 25 предметных секций, которые посетили около 900 представителей учительского района.

В фойе образовательных учреждений были оформлены ознакомительные выставки, знакомящие с учреждением, демонстрировались видеопленки, рассказывающие о школах и лучших педагогах. Также были представлены тематические папки по обобщению опыта работы признанных педагогов и педагогов-новаторов, методические разработки, аттестационные материалы, словом, все то, что поможет учителю сделать урок насыщеннее и пробудить у ученика интерес к предмету. Думаю, что те педагоги, кто в полной мере ознакомился с представленными материалами, имели прекрасную возможность пополнить уже имеющийся багаж методических и педагогических знаний.

Секционные занятия длились по нескольку часов. На них рассматривались вопросы не только организации обучения детей, но и проблемы модернизации образования, повышения качества обучения и воспитания подрастающего поколения.

К примеру, на секционных занятиях педагогов истории и обществознания большое внимание было уделено вопросам гражданского и правового воспитания учащихся, использования современных педагогических технологий, говорилось о большой роли школьных музеев в воспитании школьников.

Математики говорили об основных направлениях методической работы в преподавании предмета, делились опытом работы по предпрофильной подготов-

ке и профильному обучению предмету из опыта работы прошедшего учебного года. Также был озвучен результат анализа итоговой аттестации учащихся 9-х классов по новой форме.

"ЕГЭ-2007 по физике. Итоги, анализ, задачи" - тема

А. Г. Муталова (МОУ СОШ №1 с. Акъяр) затронули вопросы основных направлений диагностики знаний и умений учащихся по предмету в связи с реализацией компетентного подхода к обучению, были рассмотрены итоги новой формы



выступления на секционном занятии по физике педагога МОУ СОШ с. Макан Л. Н. Чистяковой. Р. С. Акбалина (МОУ СОШ №2 с. Акъяр) рассказала о требованиях, предъявляемых к электронным учебникам, используемым в средних школах.

Учителем-филологом МОУ СОШ №2 с. Акъяр А. Х. Ибрагимовой было подготовлено сообщение на тему "Год русского языка - современный подход к преподаванию русского языка и литературы", Ф. А. Магадеева (МОУ СОШ с. Подольск) и

предметного экзамена в 9-х классах.

Продуктивно поработали и педагоги иностранных языков. Ими была рассмотрена необходимость учтивания регионального компонента в содержании обучения иностранному языку и коммуникативной направленности уроков иностранного языка в сельской школе.

Учителя физвоспитания заслушали информацию директора ДЮСШ И. Р. Бухарбаева о работе споршколы и ее филиалов в ходе реализации программы разви-

тия детско-юношеского спорта в районе на 2005-2009 г. в рамках исполнения Закона РБ "О детско-юношеском спорте в РБ".

Занятия заместителей директоров школ по воспитательной работе были проведены под общей темой "Воспитательная система в образовательном учреждении как условие повышения ка-

приемных экзаменов в СГПА, проблемы современного преподавания изучаемых предметов. Шел разговор о необходимости повышения квалификации и переподготовки преподавателей. Особый упор в разговоре делался на необходимость занятий научной работой молодых педагогов, как условия их дальнейшего про-



чества воспитательной работы".

О сотрудничестве образовательных учреждений районного центра с СГПА рассказал на занятиях секции заместителей директоров по учебной, учебно-воспитательной работе начальник НИС СГПА А. А. Потапов, здесь также

были рассмотрены вопросы изменений в образовательной среде в рамках нацпроекта "Образование", было отмечено, что качество образования подрастающего поколения является приоритетной задачей образовательной политики, диагностика и оценка профессионального развития педагогических кадров.

В работе ряда предметных секций приняли участие педагоги Стерлитамакской государственной педагогической академии, которыми были озвучены итоги

профессионального роста.

Секционные занятия работников дошкольного образования состоялись в детских садах "Бэтембэ" и "Иэйгор", где собрались заведующие, воспитатели и музыкальные руководители ДО района. Они говорили о роли предметно-развивающей среды в формировании ребенка-дошкольника и его экологическом образовании. Затронули тему народных музыкальных традиций в дошкольном воспитании и проблеме подготовки ребенка в школу. Была организована выставка-продажа методических пособий.

Педагогом АК А. К. Гайнуллиной для учителей-предметников была подготовлена информация об итогах вступительных экзаменов в колледж и доведена до слушателей.

Итогом прошедших секционных занятий стало не только обсуждение итогов прошедшего учебного года, но и наработки по дальнейшему совершенствованию учебно-образовательного процесса и использованию современных технологий преподавания.

С. Сахио,
Д. Умергаеева,
Фото Н. Харисова.

В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА

Горячая пора, горячие денечки

Разработана и начала действовать программа развития животноводства, которая предусматривает увеличение производства продукции молока и мяса до 30% путем улучшения племенных качеств поголовья скота и укрепления кормовой базы.

Отрадно, что многие сельчане сами это понимают, и своим добросовестным отношением и трудолюбием способствуют увеличению продукции.

Одним из примеров является Воздвиженское отделение ООО "Рассвет", где содержится 285 голов КРС черно-пестрой породы.

Полчас езды, и мы уже во владениях данного хозяйства. На пастбище нас под-

жидает бригадир по животноводству Рафис Галямов. Рядом мирно пасутся коровы дойного гурта и около ста телок старше года - основной костяк для будущего воспроизводства стада.

Заметно, что пастух Федор Павлов выполняет свою работу на совесть - животные упитанные и справные.

- На сегодня среднесуточный надой от каждой фуражной коровы составляет 11,7 литров, - говорит бригадир. - На молочный завод ежедневно отправляем 1300 литров молока. В прошлом году от каждой фуражной коровы получили по 2563 литра молока. Нынче, надеюсь, надой будет выше.

Думается и проблем с кор-

вами не будет, заготавливаются их в достатке. На сегодня заготовили 700 тонн сена, 300 тонн и сенажа. В рацион кормления коров включаем по 1,5 килограмма зернофуража, ранее давали зеленый корм по 10-12 кг, но пока прекратили из-за подомки измельчителя.

Благодаря искусственному осеменению улучшаются продуктивные качества животных. Есть и 8 быков-производителей.

За телятами ухаживают Николай Мищеряков и Любовь Житарь - телятница профилактория, которые добавляются неплохих показателей. Так, в августе среднесуточный привес составил 800 граммов.

Надо отметить, сплочен-



ный и дружный коллектив доярок в составе Тамары Давыдовой, Любовь Булыменко, Таисия Луценко, Валентины Давыдовой и Валентины Любимовой, за которыми закреплены по 25 черно-пестрых буренок. Большие надежды здесь

возлагают на получение статуса племенной фермы. В настоящее время специалистами хозяйства проводятся предварительные мероприятия и готовится необходимая документация для регистрации. Создание племенного ядра

в дальнейшем будет способствовать росту продуктивности скота, улучшению генетического потенциала, а также племенные хозяйства будут иметь преимущества и появятся возможности продажи племенных животных по повышенным ценам. Хорошо поставлена работа ветеринарной службы. Своевременно и по плану проводятся профилактические прививки, вакцинация, взятие крови на исследование и дезинфекционные обработки животных.

Идет к завершению летне-пастбищное содержание. Впереди зимовка, и поэтому вопрос ремонта и подготовки животноводческих помещений необходимо решать в ближайшие дни. В данное время на МТФ занимаются ремонтом помещений для молодняка, где предстоит замазка, побелка стен и ремонт полов.

С. Юдашбаев,
Фото А. Узбекова.



Суббота, 18 августа, была отмечена в г. Сибее празднованием Дня города, Праздником родословной - Шэжэрэ-байрам и, одновременно, Днями политической партии "Единая Россия", проходящими в знаменательный для нашей республики год - Год 450-летия единства Башкортостана с Россией, символизирующий многовековую дружбу между народами.

Праздник города, родословной и Дни "Единой России" - в Сибее

Праздник начался с участия официальной делегации на церемонии возложения цветов к бюсту национального героя башкирского народа Салавата Юлаева, на котором перед присут-

ствием вручение подарков трем молодым супружеским парам и 11 парам, прожившим вместе 50 и 60 лет. Теплые и добрые слова в адрес юбиляров, напутствия молодоженам, немного

партии единосроссов играет далеко не последнюю роль. Дальнейшие пункты запланированных мероприятий включали в себя посещение Сибайского института БГУ, где состо-



ствующими выступили глава администрации городского округа г. Сибай А.Ш. Халиков, руководитель Башкортостанского регионального отделения Всероссийской политической партии "Единая Россия" Э.В. Кульмухаметов, председатель Комитета Государственной Думы Российской Федерации по гражданскому, уголовному, арбитражному, процессуальному законодательству П.В. Крашенинников, генеральный директор ОАО "Башкирэнерго" Н.А. Курапов. Далее путь официальной делегации лежал в Сибайскую специальную (коррекционную) общеобразовательную школу, где прошла благотворительная акция "Единой России".

волнующимся от внимания представительных гостей. Праздник цветов "Соцветие дружбы", спортивные состязания, праздник "Шэжэрэ-байрам", театрализованное представление "От исто-

ялась встреча официальной делегации со студенческой молодежью и активистами "Молодая гвардия". Открытие детской модельной библиотеки "Золотое наследие", посещение санатория-про-



ков к будущему", "Детский сабантуй" и разнообразные конкурсы - шэжэрэ родословных, красавиц, батыров, сэзнов родов, на "Лучшее оформление торговой точки предприятия торговли и общественного питания", подведение итогов по благоустройству города, награждение победителей - это то немногое, что можно было увидеть здесь. Чего стоит, к примеру, прыжки парашютистов-парашютистов, расцветивших небо государственной символикой.

Встреча официальной делегации с активом местного отделения партии "Единая Россия" и руководителями предприятий, организаций и учреждений Сибая в здании Башкирского театра драмы имени А. Мубарякова носила характер делового обсуждения насущных вопросов. Один из которых - социальная направленность долгосрочных программ. И последовавшая за этим пресс-конференция с представителями средств массовой информации, затронула многие стороны развития нашего общества, что для

филиактория Сибайского филиала Учалинского ГОКа Уральской горно-металлургической компании, Сибайского горно-рудного карьера, производственных помещений створа шахты "Скиповая", а потом и комплексного центра социального обслуживания населения, открытие торгового комплекса "Мегаполис" - все тайло в себе массу впечатлений. А обязательные подарки, которые получали в этот день дети и ветераны войны и труда, только создавали благоприятное впечатление от увиденного. Нарращиваемые объемы производства, введение в строй новых мощностей, подъем строительства и, как следствие, расширение и укрепление социальной сферы - все это реалии сегодняшнего дня.

А этот праздник станет у многих горожан и гостей города запоминающимся событием, даст новый толчок для вдохновенной работы на будущее.

С. Голубцов.
На снимке: моменты праздника.
Фото С. Вайгальдиной.

■ ЭТО НАДО ЗНАТЬ

Штрафы - за незаконную охоту

На пороге - осень. И уже недалек тот день, когда все оденется в белое покрывало зимы, засыпав все леса и перелески снежными сугробами. В эти дни живность наших лесов и заказника "Шайтан-тау" также активно готовится к предстоящим холодам, делая запасы на зиму или нагуливая жир на будущую зиму. В это время нередки случаи нападения медведей на крупно-рогатый скот, находящийся на выпасе в лесной зоне нашего района, что наносит определенный материальный ущерб их владельцам. Что нужно и не нужно делать в таких ситуациях? - об этом наш разговор с госохотинспектором по Хайбуллинскому району О.А. Андреевым.

В этом году значительно сократилась кормовая база для медведей, для которых нет подножного корма - нет желудей и вицни, не стало посевных площадей сельскохозяйственных культур, на которых они подкармливались в былые времена. И, чтобы набрать жира на зимнюю спячку, медведи решаются нападать на крупно-рогатый скот. Тем более, что он пасется сам по себе. Здесь отсутствует какая-либо организованность в некоторых населенных пунктах по пастбе скота индивидуального сектора, что приводит порой к таким печальным последствиям.

А желание хозяев скотины отомстить косялым, порой переходящее в активное действие, может быть чревато неприятными последствиями.

Какие предусмотрены меры наказания за нарушение права охоты?

- За незаконный отстрел медведя, независимо от возраста и пола, возбуждается уголовное дело и предъявляется иск за причинение ущерба животному миру в

размере 37000 рублей. Если же, данное правонарушение совершено на территории заказника "Шайтан-тау", то иск взимается в двукратном размере, то есть 74000 рублей. Повысились штрафы за нарушение правил охоты от одной до двух тысяч рублей на физических лиц и от 10-ти до 15-ти тысяч рублей на должностных с конфискацией орудий лова. Об этом недвусмысленно прописано в ст. 258 Уголовного кодекса Российской Федерации об ужесточении меры наказания за незаконную охоту.

Что же делать сельскому жителю, подвергнутому такой напасти...

- В первую очередь, нужно поставить в известность соответствующие службы района - отдела охотнадзора Хайбуллинского района и райветбаклабораторию (начальник И. Б. Баймурзин). Ни в коем случае не предпринимать ответных действий, что только обернется плохой стороной к владельцам скота. Об этом ясно регламентирует и буква закона...

Записал С. Голубцов.

■ В ПИСЬМАХ - ТЕПЛЫЕ СТРОКИ

Народная мудрость: "Мужчина в своей жизни должен посадить дерево, построить дом и воспитать детей" как нельзя лучше раскрывает смысл жизни нашего отца Рахимова Рафаила Салахитдиновича. Отец всю свою жизнь изучал одно вечное дерево - это древо родословной - шэжэрэ Шешейского тубе Усерганских башкир и историю населенных пунктов Хайбуллинского района.

Он был счастливым человеком - у него была большая семья, любимое дело, много друзей и люди, которые помнят, уважают его даже спустя несколько лет после смерти. Все свое свободное время отец посвящал изучению архивных документов, разъезжая по деревням района и Оренбургской области, а источником финансирования всех поездок

Мы благодарны

была его скромная учительская зарплата. В 80-90-х годах, теперь уже прошлого столетия, люди редко интересовались своей родословной, историей села и деревни, а он одним из первых начал сбор материала по данной тематике и публикации по ней, которые актуальны и в наше время. И папа, Рафаил Салахитдинович, и наша мама, Райма Ханнановна, которая была его моральной поддержкой и спутницей по жизни 40 лет, были бы очень рады сегодня, видя что люди хотят знать не только свои корни, но и историю образования района. Нам, детям, хочется выразить огромную благодарность всем хайбуллинцам,

выступившим инициаторами идеи присвоения имени нашего отца Р.С. Рахимова районному историко-краеведческому музею. Особенно Кудабаяву А.С., Ишимову Ф.С., Р. Байгускаровой и всем, кто поддержал это начинание. В том числе и нашим районным газетам "Хайбуллинский вестник" и "Хайбулла хэбэрэре" за публикации материалов отца. Мы, дети, гордимся нашим отцом и стараемся быть достойными его доброй памяти.

Дочери: Тугузбаева Разица, Абдуллина Фаизия, Хамитова Рамзия, сыновья: Рахимов Тагир, Рахимов Юлай и их семья.

Лагерь "Березка" - детям НА РАДОСТЬ

Детский оздоровительный лагерь "Березка" всегда был и остается особенным местом отдыха. Свежий сахмарский воздух, теплая атмосфера, созданная дружным коллективом сотрудников лагеря - все это располагает к активному отдыху. Именно таким запомнится III смена лагеря "Березка".

Были созданы наилучшие условия для физического воспитания, укрепления здоровья и культурного времяпровождения отдыхающих.

Дружина под названием "Одиссея" во главе со своими капитанами отправилась в увлекательное морское путешествие по островам, где все могли проявить свои творческие способности и физическую подготовку. Ребята побывали на острове "Спорт" во главе с физруком и плавроком Танковской Ларисой Ивановной.

Традиционный праздник Сабантуй был отмечен веселыми конкурсами, где все участники показали башкирские обряды и получили за это подарки. Музыкальный КВН выявил творческие способности отдыхающих.

Изначально маршрут путешествия не был известен до конца. Только после спортивного мероприятия "Форт-Боярд" ребята нашли вторую часть карты, на которой

бердин Р.З., 6-го отряда ("Посейдон") Трекилов П.Н., Зайнагабдинова А.А., 7-го отряда ("Цунами") Кагарманов Т.Р., Сагласва М.А., 8-го отряда ("Морские пираты") Султанова А.А., Кильдибаева З.М.

Погодные условия благоприятствовали проведению таких мероприятий, как день Нептуна и день Индейца - излюбленные праздники всех отдыхающих лагеря.

Благоустройство лагеря, рациональное питание детей, хорошо поставленная воспитательная работа, физическое воспитание, четкое организованное медицинское обслуживание способствовали укреплению здоровья и дисциплины детей. Они с удовольствием прыгали на батуте, ходили купаться, участвовали в спортивных и творческих мероприятиях, мылись в бане, вечером танцевали на дискотеке и устали от насыщенного распорядка дня, но довольные, шли спать.

Третья смена надоло запомнится детям и их вожатым.

З.Кильдибаева, вожатая 8 отряда.

Жаркий полдень летнего дня. По улицам села Ивановка спешат к зданию сельского клуба жители. Сегодня в его стенах состоится чествование "золотой" супружеской пары - Сабилы Хасановны и Ишкильды Давлетшевича Ильбаковых и юбиляров-ветеранов колхозного производства, ветеранов труда, тех, кому исполнилось 60, 70 и 80 лет.

На празднично украшенную сцену приглашаются виновники торжества - принаряженная чета Ильбаковых. Ведущие рассказывают о трудном, но славном жизненном пути супругов, давшим путевку в жизнь девятерым сыновьям и дочерям. В соответствии с Указом Президента РФ о чествовании супружеских пар, проживших вместе 50, 60, 70 и более лет, представитель администрации муниципального района, заведующий информационно-аналитическим отделом А.У. Юнусов зачитывает в адрес супругов специальный приветственный адрес от имени Муртазы Губайдуллинчича Рахимова и вручает Ильбаковым эксклюзивный чайный сервиз. Преподнес подарок юбилярам и председатель СПК "Урал" (бывший КСП им. Ленина) Ю.А. Бикбов в знак признания их заслуг и доброго примера молодым.

-Ваши годы прошли не напрасно, жизнь ваша являет собой достойный пример для подражания не только вашим детям, внукам и правнукам, но и для тех, кто уже создал семью или только собирается. Вы - счастливые люди, так как прожить вместе пятьдесят лет удается не всем супругам. Вы же достойно пронесли свои чувства через все труд-



ности семейной жизни, - говорили ведущие. Теплые слова поздравлений от детей, задушевные народные песни и мелодии курая, танцы в исполнении самодеятельных артистов, - все это было для них, счастливых юбиляров долгой супружеской жизни.

А преподнесенные Ишкильды-олатая и Сабиле-инэй администрацией Ивановского сельского поселения белая тюбетейка и белый платок, словно символы чистоты и верности их чувств, сделали супругов чуть-чуть помолодевшими, вызвав добрые морщинки в уголках их глаз и смущенные улыбки на лицах.

Пущенное по залу для угощения присутствующих большое блюдо с чак-чаком, залитым медовым сиропом, обещало молодоженам дальнейшую "сладкую" жизнь...

*Юбилей - какое это слово!
Это праздник, это торжество!
Это день, когда друзей так много,
А в душе - и радость, и тепло!*

-Цель нашего мероприятия - оделить вниманием каждого ветерана, каждого пенсионера, доставить вам толику радости и участия. Ваше же дело сегодня - жить, радуясь каждому дню, детям и внукам, - сказала она.

Ведущие мероприятия - заведующая библиотекой Т.Н. Павлова и художественный руководитель клуба А.Х. Кузнецова вкратце рассказывают о трудовом пути каждого ветерана. А он у этих милых, убеленных сединой и годами женщин, в основном, схож, так как вся их трудовая биография связана с родным колхозом имени Ленина. Рано начали работать, как большинство их сверстников тех лет не получили образования, трудились доярками, сакманщицами, телятницами, пекли хлеб в колхозной пекарне, были техничками и санитарками. Добросовестно работали женщины, о чем свидетельствуют их многочисленные почетные грамоты тех лет.

В числе почетных юбиляров и Иван Григорьевич Новиков - проработавший председателем данного хозяйства двадцать девять лет (!), начинал он простым механизатором. За достигнутые в те годы успехи И.Г. Новикову было присвоено звание Заслуженного работника сельского хозяйства БАСССР, ветеран награжден орденом "Знак почта", двумя орденами Трудового Красного Знамени.

Далее чествовали тех пожи-

лых людей, кто недавно перешагнул семидесятилетний рубеж. Среди них женщины-труженицы по многу лет проработавшие доярками Раиса Герасимовна Белоусова и Мария Федоровна Касьянова, Елизавета Ивановна Павлова

и другие. Праздника говорили добрые слова, показывая его лучшие качества.

Хотелось бы отметить, что для юбиляров выступал вокальный ансамбль "Подружки", задушевно исполнивший русские песни; а также арти-

сты художественной самодеятельности села. Что похвально, не остались безучастными к такому большому мероприятию, проведенному по инициативе Районного совета ветеранов ВОВ и труда, руководство СПК "Урал", сельская

ДОБРАЯ ТРАДИЦИЯ

ЖИЗНЬ, СЛОВНО ПЕСНЯ, СОСТОЯЛАСЬ

и Нина Николаевна Алексеева, также бывшие работники детского сада Раиса Ивановна Старостина, неизменный повар, которую большинство ивановцев попросту зовут "баба Рая", Сабилы Арслановна Хасанова и Назира Байгитовна Атанова. Жаль, что по состоянию здоровья на празднике не смогла присутствовать бывший фельдшер деревень Пугачево и Акташево Тамара Григорьевна Михайлова. Совсем молодой девочкой по распределению приехала она в наши края, да так и осталась. С теплотой вспоминают ее жители, ее советы и действенную помощь.

Достоинно выглядели и мужчины-юбиляры, большинство из которых долгие годы работали на ниве сельскохозяйственного производства - Вячеслав Андреевич Федоров, Анатолий Григорьевич Тяпкин, Сафар Муллагалеевич Азаматов, Магадан Махаматдинович Ахмадеев, Зиннат Касимович Садыков, Ульмаскул Нигаматович Сунгуров, передовые механизаторы Валетдин Гадельшевич Кузнецов и Анатолий Захарович Сухов.

Тех жителей Ивановского сельского поселения, кому на момент праздника исполнилось 60 лет, набралось немало - 14 человек! И для каждого и о каждом из юбиляров веду-



Если посчитать сколько километров земли вспахал передовой механизатор колхоза им. Ленина Валетдин Гадельшевич Кузнецов более чем за 35 лет работы на тракторах, то, думаю, получится цифра с многими нулями.

Валетдин рано остался сиротой и вырос в детском доме с. Михайловка. С 13 лет начал работать в колхозе, а в 1960 году самоучкой освоил трактор, да так с тех пор с ним и не расставался.

-Первый "Кировец" в хозяйстве был мой, - вспоминает ветеран, - четырнадцать лет я на нем отработал, не понаслышке знаю каково работать и на гусеничном тракторе.

Работа механизатора - это тяжелый труд, когда идет посевная или уборка, то не смотришь день или ночь, главное - высеять норму и убрать урожай. Зато и почет был труженикам - одному из первых мне была предоставлена возможность приобретения недостижимой для многих автомашинки "Жигули".

С доброй улыбкой вспоминает В.Г. Кузнецов прошлые годы, жалеет, что очень тяжело удержаться "на плаву" сегодня бывшему колхозу-миллионеру, сетует, что не остается молодежи в хозяйстве и очень переживает за здоровье своей хозяйки Фархенисы инэй.

Ну, а родина высоко оценила доблестный труд сельского хлебороба - его грудь украшает орден "Знак почта", много почетных грамот и других наград, которые показал мне Валетдин-олатая принес из горницы в "лодочке" сложенных мозолистых натруженных рук.

администрация, руководители и представители районных организаций и предприятий чьих юбиляров чествовали, каждый из ветеранов в знак признательности получил подарки и цветы. Особые слова благодарности пожилые люди выразили в адрес предпринимателей Альбины Туляшевой и Рустама Нураева, которые для каждого из юбиляров приготовили небольшой подарок.

Общее же мнение всех присутствующих на празднике было таково: "Такие мероприятия нам нужны, и очень приятно, что чествовали простых сельских тружеников, тех, кто долгие годы работал на земле, своим трудом приумножая успехи хозяйства."



-Марьям Хусановне Сынгизовой смело можно поставить пятерку за жизнь, - говорит управляющая делами Ивановской сельской администрации Н.К. Ильбакова. - Она рано осталась без мужа, 4 детей поднимала одна, жила вместе со свекровью более 30 лет, так как она после смерти сына осталась со снохой. В мире и согласии жила женщины, заменяя одна другой мать и дочь.

Марьям инэй работала дояркой, в группе было по 25-30 коров, доить приходилось и по три раза в день, зачастую, руками. Но она не жалуется, интересно, говорит, тогда было работать, весело. Наверное, веселый характер, оптимизм давали женщине силы жить, растить детей и оставаться любящей снохой и мамой для своих близких, и трудолюбивой и человечной в любой жизненной ситуации.



Молоденькой девочкой села за рычаги трактора Александра Бусалаева. Да не одна, восемь девчат-трактористок их было. Целая тракторная бригада. Шла война, мужчин не хватало и девчата пытались их подменить и во время весеннего сева, и во время уборки урожая. Трудно было, но тогда трудно было всем.

После победы стали возвращаться в село мужчины. Встретил и Александр своего суженого - Ивана Григорьевича, трех сыновей вырастил с мужем и всегда фамилия Бусалаевых была на хорошем счету.

-Нам сегодня хорошо живется, - говорит Александра Егоровна, - пенсии хватает, вода да газ в дом пришел, если требуется, то хозяйство какую-либо помощь оказывает. Трудно, вам, молодым. Но тут работать надо больше, да терпения. Жизнь, она ведь никогда легкой не была...

Мы благодарны всем организаторам этого праздника за доброту и чуткость, ведь пожилому человеку многого не надо, а та только внимания, уделенная нам, пусть вернется к вам сторицей".

Взволнованные и радостные уходили по домам ветераны, а вслед им звучали стихи:

*Звучит мелодия чуть слышно
Далеких, добрых прошлых лет.
Промчалось время, так уж вышло,
Но ведь в глазах все тот же свет.
Не все сбылось о чем мечталось,
Но сожаленья в душах нет
Жизнь, словно песня, состоялась,
Сегодня - лишь ее момент.*

И пусть таких счастливых моментов в вашей жизни будет как можно больше.

Фото автора.

С. Сахио.

Поздравляем!

Администрация, профсоюзный комитет и коллектив МУЗ "Акъярская ЦРБ" от всей души поздравляют своих юбиляров Магикама Асхатовну Юлянову, Гульнур Муртазовну Кудабиеву, Фаридо Ишмухаметовну Вайбулатову с юбилеем!

Поздравить мы хотим сердечно вас, Ведь с этого волнующего дня Теперь вы навсегда одна семья!

Администрация ЗАО "Бурибаевский ГОК" и совет ветеранов тепло и сердечно поздравляют ветеранов труда Александра Александровича Пикалова с 60-летием.

Семьи Михайловых, Павленко, дедушка, бабушка, брат Денис.

уважаемую, милую нашу сестру Масуру Адигамовну Шарипову (д.Сакмар-Назаргулово) с юбилеем!

дорогих Аляно Раисовну Идеальбаеву (с.Татыр-Узяк) и Рафика Ишкаевну Турсулбаеву (д.Султантмирово) от всего сердца со вступлением в законный брак и образованием семьи!

уважаемую, милую нашу сестру Масуру Адигамовну Шарипову (д.Сакмар-Назаргулово) с юбилеем!

Мама, папа, сестренки Юляна, Гульфия. с.Татыр-Узяк.

дорогих наших дочку Юлию Сергеевну Михайлову (д.Пугачево) и зятя Ильгиза Маратовича Турузбаева (с.Акъяр) с законным браком!

уважаемую Гульнур Муртазовну Кудабиеву (с.Акъяр) с юбилеем!

Продается ВАЗ-21103, 2000 г.в., цвет "мираж", диски, музыка.

Желаем здоровья, счастья, нескончаемой энергии и благополучия. Святая Ибрагимовна, Юлдашбаева.

ВАЗ-21073, в хорошем техническом состоянии, цена 50 тыс.руб.

дорогих Фархада и Салавата Бактыбаевых с днем рождения!

ВАЗ-21065, КПП-5ст., 1996 г.в., цена договорная.

От всей души, без многословия, Желаем счастья и здоровья!

трактор ЮМЗ-6: сварка, грейфер, плуг, фрезы, 2 ПТС-4. Документы, запчасти, цена 200 тыс.руб.

Обращаться: с.Акъяр, тел.2-19-71 (дом.), 2-13-08 (раб.).

деревоборачивающий станок на 380 Вт, дробилка.

ВАЗ-21214 ("Нива"), 2005 г.в., цвет белый, инжектор, сигнализация, титановые диски, пороги, обвес, музыка, открывающиеся задние окна, шумозащита.

срочно благоустроенная однокомнатная квартира в с.Бурибай.

Обращаться: с.Акъяр, тел.2-19-71 (дом.), 2-13-08 (раб.).

деревянный дом в с.Акъяр с мансардой по ул.Акмуллы, 29.

корова (4-х лет). Тел.3-11-70.

срочно дом (газ, надворные постройки, земля в собств.).

Куплю "Газель" не позднее 1997 г.в. Тел.2-71-42.

осиновый сруб 5х4,5 м.

Куплю кузов "ВАЗ-2107". Тел.8-927-306-91-71.

однокомнатная квартира в с.Акъяр. Тел.8-927-638-56-74

Куплю квартиру в с.Акъяр по разумной цене. Тел.8-917-376-23-67.

срубы 2,7 х 2,8 х 2 и 3х4х2 осина; сруб 7х10х3 сосна (в лесу), возможна доставка.

Меняется однокомнатная квартира на 7 этаже в г.Туймазы на равноценную в с.Акъяр или рассмотрим другие варианты. Тел.8-347-1-26-41-50.

металлическая печь для бани. Тел.2-92-36, 8-927-302-93-04.

Утерянный аттестат АД 061530, выданный 26 июня 1978 г. на имя Шарбановой Салимы Амангильдовны, считать недействительным.

компьютер Pentium 4 (2,26 ГГц). При покупке компьютера сканер Mustek 1200 CP в подарок. Тел.2-12-56, 8-960-390-52-02.

Утерян паспорт серии 8004 №663822, выданный 26.06.2003 г. Хайбуллинским РОВД. Нашедшего прошу вернуть по адресу (указанному в паспорте) или сообщить по тел.2-36-05.

телята (4-мес. и 5-мес.) на выбор. Тел.2-18-43 или 8-927-930-85-78.

Утеряны: паспорт, пенсионное удостоверение, льготный вкладщик, социальный номер, страховой полис, выданные на имя Утмышева Файзулы Сарваровича. Нашедшего просим вернуть по адресу: д.Валитово, ул.З.Валиди, 39. Вознаграждение гарантируется.

За редактора Р.Х.Умергалеева.

Утеряны: паспорт, пенсионное удостоверение, льготный вкладщик, социальный номер, страховой полис, выданные на имя Утмышева Файзулы Сарваровича. Нашедшего просим вернуть по адресу: д.Валитово, ул.З.Валиди, 39. Вознаграждение гарантируется.

УЧРЕДИТЕЛИ — Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан (450077, Республика Башкортостан, г.Уфа, ул. Кирова, 45); ГУП РБ Редакционно-издательский комплекс «К новой жизни» (453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, пр. Салавата Юлеева, 41).

Газета "Хайбуллинский вестник" зарегистрирована в Поволжском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия под номером ПИ №ФС7 - 4207 от 5 февраля 2007 года.

Телефоны: редактор — 2-11-95, ответсекретарь — 2-14-95, отдел писем — 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98, факс-2-14-98, отдел рекламы — 2-13-95; телефон типографии — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском языке. Позиции редакции и автора могут не совпадать. Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

Индекс 50733. Тираж 3870. Заказ №630.

№ 1070275000828 от 6.03.2007 г.

Время подписания в печать — 17.00 час.

Подписано в печать — 15.00 час.

Отпечатано в ГУП РБ РИК «К новой жизни».

Лиц. на полиграфическую деятельность В848046. Формат А3. Объем - 1 печатный лист.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, просп. Салавата Юлеева, 41. E-mail: Haib_vestnik@ufamts.ru

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "Хайбуллинский вестник".

Приглашаем! Комитет по делам молодежи муниципального района, МУ МПК "Нур", СБМ, РДК, 25 августа приглашает на молодежный шоу-концерт "Будущее в наших руках", посвященный 450-летию добровольного вхождения Башкирии в состав России.

ООО "СельхозПромКом" принимает на работу комбайнеров и механизаторов; КРС. Тел.2-13-30.

Грузоперевозки на "Газель" (фермер). Свид.№307026720500035 от 24.07.2007 г.

Администрация сельского поселения Акъярский сельсовет и ООО "СельхозПромКом" предупреждают население с.Акъяр и с.Саловый от том, что бродячий скот будет закрываться и в отношении владельцев скота будут приняты административные меры.

Продается труба полиэтиленовая питьевая диаметром 25,32,63,110,160; фитинги. Обращаться: с.Бурибай, ул.Строителей,34, тел.8-927-234-76-20, 3-15-55, тел.8-927-934-99-86.

Экзамены в РЭГ ГИБДД для учащихся группы водителей категории "Д,Е" проводятся 30 августа 2007 года. Регистрация документов 27 августа в ПУ-110. Администрация ПУ-110

Внимание! 27,28,29,30 АВГУСТА на рынке с.Акъяр состоится "Школьная ярмарка". Высокий ассортимент товаров. Администрация рынка.

Принимаем заявки на любую корпусную мебель производства Россия, Беларусь. Тел.3-13-42, 8-961-040-12-63.

Управление Федеральной службы безопасности России по Республике Башкортостан проводит отбор кандидатов на военную службу по контракту в органы Пограничной службы ФСБ России.

ДВЕРИ Входные, межкомнатные Утепленные, металлопластиковые ОКНА Оконные блоки (без остекления, остекленные) Погонажные материалы. Заказы можем изготовить по размерам. Тел.2-72-11, 8-927-232-83-42, 2-71-56. с.Макан, ул.Панкова,5. Свид.02№005140915

С утренней зори 25 августа 2007 года открывается охота на водоплавающую дичь, норма добычи 5штук за день охоты.

Работа! Работа! Работа! "Институт природного сырья Урала" проводит набор разнорабочих в экологический отряд.

Продается саман размером 30х50х18 см. Готовая замешанная глина (раствор - глина + солома + опилки). Самовывоз. Тел.8-927-638-55-79.

РАЗНОЕ Куплю "Газель" не позднее 1997 г.в. Тел.2-71-42.

Открылся новый компьютерный клуб "Колизей" в старом здании магазина "УЮТ", где Вы можете набирать и распечатывать текст, сделать ксерокопии, провести свободное время. Свид.304026705100062, 20.02.04 г.

Выражаем глубокое соболезнование семье Мамбетовых по поводу смерти любимого сына Рината и разделяем горечь утраты. Друзья и однокассники.

Акъяр-Уфа-Акъяр Автобус "Газель" ЭКСПРЕС-ПЕРЕВОЗКИ Отправление из с.Акъяр от автовокзала 9-30ч., 18-00ч.; из г.Уфы с универмага «Уфа» 15-00ч., 18-00 ч.

Выражаем глубокое соболезнование Шариповой Г.Г., Шариповой И.С., Шарипову А.Р. по поводу безвременной кончины ПАСЯНИНКА разделяют горечь и боль невосполнимой утраты.

Выражаем глубокое соболезнование Рахматуллиной Зульфии Мидхатовне по поводу смерти ОЦА разделяют горечь и боль невосполнимой утраты.

Звонить: Расуль - 8-927-357-77-93; Рузель - 8-927-940-46-30; Фуат - 8-927-238-95-40; Рамиль - 8-927-357-44-40; Юлай - 8-927-300-90-69.

МУП "Рынок Акъяр" выражает глубокое соболезнование директору рынка И.А.Харрасову и родным по поводу безвременной кончины ПАСЯНИНЦЫ и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Выражаем глубокое соболезнование семье Мамбетовых по поводу смерти любимого сына Рината и разделяем горечь утраты. Друзья и однокассники.

За редактора Р.Х.Умергалеева. УЧРЕДИТЕЛИ — Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан (450077, Республика Башкортостан, г.Уфа, ул. Кирова, 45); ГУП РБ Редакционно-издательский комплекс «К новой жизни» (453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, пр. Салавата Юлеева, 41).